
 
1 

 

Jeudi 18 / 09 / 2014 
Additions et Soustractions de nombres relatifs 

4 pts 

          INTERROGATION A N°1 DE MATHEMATIQUES DE 4
ème

            

 

 

 

 

EXERCICE 1 

Compléter 

Pour additionner deux nombres relatifs de même signe, on doit : 

• ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

• ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Pour additionner deux nombres relatifs de signes contraires, on doit : 

• ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

• ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Pour soustraire deux nombres relatifs, on doit : 

• ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

EXERCICE 2 

Effectuer les additions suivantes en gardant les signes : 

𝑨 = (−𝟒) + (+𝟕) 

𝑨 =  … … … … … … … … 

𝑩 = (−𝟒𝟐) + (−𝟓𝟕) 

𝑩 =  … … … … … … … … 

𝑪 = (+𝟑𝟖) + (−𝟏𝟐) 

𝑪 =  … … … … … … … … 

𝑫 = (+𝟏𝟒) + (+𝟑𝟓) 

𝑫 =  … … … … … … … …

 

EXERCICE 3 

Effectuer les soustractions suivantes en gardant les signes : 

𝑬 = (−𝟓) − (+𝟖) 

𝑬 =  … … … … … … … … 

𝑬 =  … … … … … … … … 

𝑭 = (−𝟐𝟒) − (−𝟔𝟐) 

𝑭 =  … … … … … … … … 

𝑭 =  … … … … … … … … 

𝑮 = (+𝟐𝟓) − (−𝟑𝟓) 

𝑮 =  … … … … … … … … 

𝑮 =  … … … … … … … … 

𝑯 = (+𝟏𝟖) − (+𝟐𝟓) 

𝑯 =  … … … … … … … … 

𝑯 =  … … … … … … … …
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EXERCICE 4 

Simplifier l’écriture avant d’effectuer les calculs suivants : 

𝑰 = (−𝟓) + (−𝟑) − (−𝟐) − (+𝟗) + (+𝟔) 

𝑰 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑰 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑰 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑱 = (+𝟏𝟓) − (+𝟐𝟐) − (−𝟓) + (−𝟏𝟗) + (+𝟔) 

𝑱 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑱 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑱 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑲 = 𝟏𝟎 − (−𝟐𝟒) + (−𝟏𝟕) + (+𝟏𝟓) − 𝟏𝟐 + 𝟔 

𝑲 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑲 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑲 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑳 = 𝟐, 𝟖 − 𝟓, 𝟖 + (−𝟑, 𝟓) − (−𝟓, 𝟖) + 𝟏, 𝟒 

𝑳 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑳 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑳 =  … … … … … … … … … … … … … … … …

 

EXERCICE 5 

Compléter les deux tableaux suivant, aucune justification n’est demandée : 

 

 

 

 

 

 

𝒙 𝟐𝟎 −𝟏𝟓 

𝒚 −𝟑𝟎 𝟒𝟓 

𝒛 −𝟓𝟎 −𝟖 

𝒙 + 𝒚 + 𝒛   

𝒂 𝟐 −𝟏𝟒 

𝒃 −𝟓 𝟖𝟎 

𝒄 𝟕 𝟏𝟎𝟎 

−𝒂 + 𝒃 − 𝒄   

ATTENTION TOUT EST RELATIF… 

NE SOYEZ PAS TOUJOURS 

NEGATIFS, SACHEZ ETRE POSITIFS 

ET SIMPLIFIEZ-VOUS LA VIE… 

AMUSEZ-VOUS BIEN !!! 


